

Выпускники Донецкого электрометаллургического техникума, исполнившие свой воинский долг в Афганистане

*Давно отгремели бои,
Вернулись войска из Афгана,
А память всю боль хранит
И ноют старые раны...*

Афганская война - трагическая страница нашей общей истории для тех, кто потерял близких, для тех, чья юность оказалась опалённой войной и жарким афганским солнцем. Война давно закончилась, но боль утрат – это живая боль, она на всю оставшуюся жизнь.

25 декабря 1979 года Советский Союз ввёл Ограниченный контингент советских войск в Афганистан, где разразился военный конфликт между правительственными войсками и вооружёнными формированиями афганских моджахедов, поддерживаемых ведущими государствами НАТО, Китаем и рядом исламских стран. Советские солдаты будут воевать там долгих десять лет. 42 выпускника Донецкого электрометаллургического техникума исполнили свой воинский долг в Афганистане. О некоторых из них мы расскажем.

Олег Владимирович Медведев родился 3 июня 1964 года. Учился в средней школе № 45, окончил Донецкий электромеханический техникум в 1983 году по специальности «Эксплуатация автоматических систем». Олег после окончания техникума пошел работать на Донецкий металлургический завод. В 1984 году Олег был призван служить в Афганистан. Своей маме Медведев писал, что служит в Монголии, чтобы не волновать ее.

28 июня 1985 года экипаж БТР-70 №700, в состав которого входил рядовой Медведев О.В., получив приказ, убыл на боевое патрулирование. Выполняя боевую задачу на маршруте в районе семнадцатого опорного пункта, советская автоколонна № 0012 и 16 афганских бензовозов «Татра» попали в засаду моджахедов. Услышав сигнал о нападении, БТР-17 отправился к месту боя. Советским автомобилям перегородили дорогу пылающие афганские машины. Водитель-механик БТР-17 рядовой Петренко О.В., умело маневрировал, прорываясь в середину колонны, тем самым обеспечив движение на участке дороги. Затем, поменяв позицию, БТР начал вести огонь из пулемета. Прицельным огнем стрелок Медведев уничтожил одну огневую точку, а затем другую. Но вдруг БТР вздрогнул. Вражеская граната попала в двигательный отсек БТР. Петренко повез раненых ребят в госпиталь. А рядовой Медведев, получив тяжелое ранение в шею, продолжал

уничтожать противника. Подкрепление, которое спешило ему на помощь, слышало выстрелы, и ребята понимали, что Олег живой. Но оказалось, что он погиб, но даже мертвым продолжал вести огонь. Его палец застыл на курке автомата...



Памятник Медведеву О.В.

Советская автоколонна прошла без потерь. Ценой своей жизни Олег Медведев обеспечил выход советской и афганской автоколонны из-под обстрела, спас своих боевых товарищей. За мужество и героизм, проявленные в оказании интернациональной помощи Медведев награжден орденом Боевого Красного Знамени (посмертно).

Еще один выпускник нашего техникума, Дмитрий Гудиленко, во время боевого патрулирования принял огонь на себя, и тем самым, спас от гибели своих товарищей.

Александр Леонидович Алябьев родился 17 мая 1966 г. С 1981 г. учился в нашем техникуме по специальности «Эксплуатация автоматических систем». Отличный спортсмен, мастер спорта по борьбе. Служил в Афганистане с 1986 года. За выполнение спецзадания (уничтожение секретной лаборатории) награжден орденом Красной звезды (посмертно).

Комсомолец из простой семьи донецких сталеваров Юра Мигович также окончил в 1985г. Донецкий электрометаллургический техникум. Здесь учились многие его друзья. Сразу же после окончания учебного заведения Юрий Юрьевич был призван в ряды советской армии, прошел трёхмесячную подготовку в Нагорном Карабахе. Затем в 1986г. попал в Афганистан.

Двадцатилетние ребята, несмотря на молодость, проявили мужество и героизм. Так товарищ Юры, командир разведывательного отделения Юрий Птицин, погиб, спасая раненых товарищей.



Советские воины в Афганистане

26 февраля 1986 года при отражении атаки моджахедов Юрий Мигович закрыл грудью своего командира роты. Служба в Афганистане учила не только воевать, но и ценить жизнь. За время прохождения службы в Афганистане он охранял южный портал тоннеля Саланг, высотой 4174 метра над уровнем моря. Через этот перевал шли караваны машин с вооружением, провиантом для наших бойцов, а Ю. Мигович продолжал воевать за Пандшер, ущелье Бамиан, выносной секрет «Эдельвейс», выносной секрет «Алмаз».

В 1989г. Ограниченный контингент советских войск был выведен из Афганистана. Но боевое братство герои-афганцы сохранили и в мирной жизни. Они и сейчас поддерживают семьи погибших и раненых товарищей. К сожалению, в 2014г. война постучала в наш дом. И воины-афганцы были одними из первых, кто встал на защиту Донбасса.

По официальным подсчетам в этой войне погибло более 15 тыс. советских военнослужащих, ранено было более 53 тыс. человек. Эта трагическая страница истории остается незаживаемой раной. Многим война сломала жизнь, но советские воины честно выполнили свой долг. И мы должны сохранить память о героических ребятах, вставших на защиту своей страны.

